

Aan

de heer R.P. de Heer
van fractie ChristenUnie-SGP
p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Gemeente Dordrecht

Spuiboulevard 300
3311 GR DORDRECHT

T 14078
www.dordrecht.nl

Contactpersoon

J.L. Besseling
T +31634300515
E jl.besseling@dordrecht.nl

Datum 28 oktober 2025
Ons kenmerk 2025-0108371
Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake Veilig door Dordrecht

DOSSIER

Afschrift:

- raadsgriffier t.b.v.
raads(commissie)leden

Geachte heer De Heer,

Bij brief van 26 augustus 2025, ingekomen op 27 augustus 2025, heeft u op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens de fractie ChristenUnie-SGP zes vragen gesteld inzake Veilig door Dordrecht. Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1. Welke signalen heeft het college dat Dordtenaren zich onveilig voelen op bepaalde plekken in de stad, en hoe weegt het college deze signalen mee in beleid en uitvoering?

Antwoord

- Tussen 2024 en september 2025 zijn er ongeveer 120 Fixi-meldingen gedaan waarin de melder aangeeft zich onveilig te voelen. De redenen voor dit gevoel van onveiligheid varieerden van kapotte straatverlichting tot de aanwezigheid van hangjongeren, overlastgevende personen en intimiderend gedrag. Sinds april 2025 kan ook seksuele straatintimidatie via Fixi gemeld worden. Hiervan zijn 18 meldingen gedaan.
- Handhaving neemt de locaties mee in de surveillancerondes waar via de Fixi app meldingen zijn gedaan over een gevoel van onveiligheid, en treedt waar nodig en mogelijk op.
- De Leerparkpromenade en het gebied rond Kromhout vallen op door meerdere meldingen. Op de Leerparkpromenade gaat het vooral om overlast door hangjongeren, terwijl in en rond Kromhout meldingen zijn gedaan over overlastgevende personen en seksuele straatintimidatie.

Noot: registraties in TRS en BRS (de registratiesystemen van het team Handhaving) bevatten geen gegevens waaruit gevoelens van onveiligheid kunnen worden gefilterd.

Datum 28 oktober 2025
Ons kenmerk 2025-0108371

Vraag 2. Is het college zich bewust van het feit dat steden en omgevingsplannen vaak door mannen worden ontworpen, waardoor het risico bestaat dat het vrouwelijk perspectief over het hoofd wordt gezien? Zo ja, hoe borgt het college het vrouwelijk perspectief bij ontwerp en inrichting van de openbare ruimte, zodat ook vrouwen en meisjes zich veilig voelen?

Antwoord In de gemeentelijke projectteams die werken aan de openbare ruimte is niet standaard een specialist aanwezig die specifiek het thema van sociale veiligheid of het vrouwelijk perspectief hierin vertegenwoordigt. Het vakteam Stedenbouw & Landschap besteedt hier altijd aandacht aan tijdens het ontwerpproces als één van de vele aspecten waarmee we rekening te houden hebben. De opgaveprincipes voor Veilige Openbare Ruimte staan beschreven in het kwaliteitshandboek Openbare Ruimte. In dit proces maken we gebruik van een mix van bewoners om hun visie op het ontwerp te horen.

Vraag 3. De veiligheidsmonitor 2023 geeft inzicht in welke plekken in onze stad als onveilig worden ervaren. Denk aan verschillende tunnels (Dubbeldamseweg, Krispijntunnel), maar bijvoorbeeld ook het fietspad langs de N3, het Dordtewijkpark en de Staart. Welke locaties heeft het college momenteel zelf op het oog om de veiligheid(sbeleving) te verbeteren?

Antwoord De veiligheidsmonitor is niet de basis voor acties om te acteren op onveilige plekken in de stad. Door de meldingen van Fixi hebben we hier een beeld van en nemen we passende maatregelen.

Vraag 4. Er zijn veel verschillende manieren om de veiligheidsbeleving én de veiligheid in algemene zin te verbeteren op eerdergenoemde plekken. Denk dan aan zichtlijnen, betere verlichting, onderhoud, vluchtroutes, cameratoezicht, muziek, etc. Welke concrete inzet en mogelijkheden ziet het college om dit soort verbeteringen toe te passen op plekken waar Dordtenaren zich onveilig voelen?

Antwoord Vanuit de dagelijkse behandeling van Fixi meldingen over de openbare ruimte is de ambtelijke organisatie tijdig en goed op de hoogte van onveilige situaties. Incidenten zoals die recent hebben plaatsgevonden veroorzaken een toename van dit soort meldingen. Ook met de politie en handhaving vinden regelmatig gesprekken plaats over het verbeteren van de veiligheid(sbeleving).

Uitgangspunt is dat wij de openbare ruimte nu ook al zo veilig mogelijk inrichten en beheren. Dit door te voldoen aan wetgeving, technische normen, landelijke richtlijnen, etc. Bij grootschalige herinrichtingen worden gebruikers betrokken om onder andere mee te denken over een zo veilig mogelijke nieuwe inrichting. Structureel overleg met (een afvaardiging) van de doelgroep die onveiligheid ervaart kan bijdragen aan het verder verbeteren van de veiligheid en de beleving daarvan.

Datum 28 oktober 2025
Ons kenmerk 2025-0108371

Vraag 5. Is het college bereid om samen met Dordtse inwoners – en daarbij expliciet vrouwen van verschillende leeftijden – in gesprek te gaan over onveilige plekken, en op basis daarvan een concrete inventarisatie en actieplan op te stellen?

Antwoord Ja. Daar zijn we toe bereid. Als we een onveilige plek aanpakken, zullen we in contact treden met de melder(s) en overige betrokkenen om het resultaat daadwerkelijk als veiliger te kunnen kenmerken. We wachten hierbij niet op een inventarisatie of een totaal actieplan maar pakken de plekken aan die we kennen door Fixi, de signalen van onze handhavers of de attenties die we krijgen van de enge routewandeling. Deze laatste hebben we in voorbereiding in het kader van Orange the World. Voor verdere acties verwijzen we u naar de komende RIB “Voortgang Veilige Steden – Straatintimidatie”.

Vraag 6. Welke mogelijkheden ziet het college om in de nabije toekomst de eerste verbeteringen aan te brengen op plekken waar Dordtenaren zich onveilig voelen?

Antwoord Concrete voorbeelden om (het gevoel van) veiligheid verder te verbeteren zijn het snoeien of verwijderen van hoge en dichte bosschages, het waar nodig aanbrengen van extra verlichting en het uitbreiden van cameratoezicht. Leidend bij het nemen van dergelijke maatregelen zijn (Fixi) meldingen die gebruikers van de openbare ruimte doen en de input en inzet van politie en handhaving.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post
secretaris

N. Mol
burgemeester